
Q1 Please rate the performance of the following Shire services based on
how well you expect the service to perform against how well you think it

performs.
Answered: 104 Skipped: 2
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Q2 Please rate the importance of these services (in your opinion, taking
into account any factors that you may wish to)

Answered: 101 Skipped: 5
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Crime prevention and law and order
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6 / 25

Shire of Dumbleyung Biennial Survey 2017



Q3 Do you have any comments or explanation in regards to your answers
provided in questions 1 or 2?

Answered: 16 Skipped: 90

# RESPONSES DATE

1 Maintenance of cemeteries - although maintenance is good, water erosion has graves subsiding.
Repairs are expensive for families

11/2/2017 10:52 AM

2 Road verge maintenance on Kings Rd 11/1/2017 2:18 PM

3 Road verge maintenance on Kings Rd 11/1/2017 1:43 PM

4 Fix roads to other tourism sites other than the money being wasted on the bluebird 11/1/2017 7:39 AM

5 Stubbs Park requires upgrade 10/26/2017 8:27 PM

6 Questioned support of volunteers 10/25/2017 12:22 PM

7 No 10/25/2017 9:46 AM

8 Sporting ovals - thanks Dave Quality of town centre - GOOD! Maintenance of cemeteries - both a
lot better now Roads - More maintenance on minor roads required. Perhaps reign in some road
construction for a couple of years. Attend to some RAV road non compliance. Support of
volunteers - Has improved in recent times. Shire's customer service - Has improved Opportunity to
participate in Council decisions - also improved. Tourist Info etc - Big improvement well done
Nicole

10/19/2017 11:47 AM

9 Perhaps next survey you could add a column for "unsure" or "undecided" or similar, as some
questions I had trouble making up my mind? Thanks :)

10/18/2017 12:09 PM

10 Footpaths below expectations Don't cut trees back in summer! Opportunity to participate in
Council decisions - N/A Ranger - Dog management still an issue

10/17/2017 12:25 PM

11 Question marks about road verge maintenance, refuse and recycling, fire management & ranger
services

10/17/2017 11:55 AM

12 Lack of shade on many streets Support of volunteers is getting better Ranger services - too slow
for action in dog control issues Heritage value - 2 halls & shops in DYG main street are priorities -
grandstand in DYG The Mouly & Dongo Hall should be community funded! This survey does not
allow for the detail of response that is of value!

10/17/2017 11:40 AM

13 Maintenance of cemeteries are very poor. Public toilets are dirty and need painting. Shire Office -
no meetings during office hours. Tourist information is important when open!

10/17/2017 10:34 AM

14 Need more done to the gravel rooads 10/11/2017 6:22 PM

15 No 10/5/2017 8:58 PM

16 Not confident shire staff and council are equipped to be doing long term strategic planning.
Documents that exist are pretty poor and general

9/29/2017 7:33 PM
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100.00% 78

67.95% 53

26.92% 21

Q4 Why do you live/what do you enjoy about living in the Shire of
Dumbleyung? (This does not have to be a shire service/facility)

Answered: 78 Skipped: 28

# 1) DATE

1 Opportunity to participate in so many things 12/2/2017 5:50 AM

2 It's a great small town with a lot of potential to be greater 11/29/2017 2:10 PM

3 Quiet lifestyle 11/29/2017 10:04 AM

4 Quiet lifestyle 11/29/2017 9:58 AM

5 Love the community atmosphere 11/29/2017 8:43 AM

6 We have a fantastic community atmosphere here which spreads through to things such as the
school and organisations such as playgroups.

11/28/2017 11:53 AM

7 Work 11/21/2017 11:48 AM

8 Owning property here 11/7/2017 1:08 PM

9 Owning my own house 11/7/2017 1:00 PM

10 Feel safe & secure 11/7/2017 12:55 PM

11 Farmer 11/7/2017 12:52 PM

12 Community & Lifestye 11/7/2017 12:44 PM

13 Despite the last two years Dumbleyung is a reliable agricultural area. It is a safe place for us to live
as a family.

11/2/2017 11:16 AM

14 Freedom 11/2/2017 10:54 AM

15 The community and the quiet lifestyle 11/2/2017 10:48 AM

16 Farming - live here because our business in here 11/1/2017 8:54 PM

17 Good farming area 11/1/2017 2:37 PM

18 Maintain current buildings & facilities in town 11/1/2017 2:25 PM

19 Surrounding bush 11/1/2017 7:41 AM

20 The community 10/31/2017 12:31 PM

21 The friendship of the people 10/31/2017 12:23 PM

22 For work opportunities 10/27/2017 10:48 AM

23 Married to a farmer 10/26/2017 8:31 PM

24 Farming. 10/26/2017 12:08 PM

25 Great way of life 10/26/2017 11:54 AM

26 More support for the Dumbleyung Co-op ( general Store). As the towns lifeline it is essential that it
does remain open. The $100,000 it loses each year is equivalent to its annual wages bill ( paid
mainly to local families) A subsidy would not be out of the question.

10/25/2017 12:34 PM

27 People 10/25/2017 10:21 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

1)

2)

3)
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28 Good community, cohesiveness and strong support for community 10/25/2017 10:16 AM

29 Cheap place to live 10/25/2017 9:58 AM

30 Community 10/25/2017 9:48 AM

31 Farm here 10/23/2017 6:52 PM

32 Community spirit and support 10/23/2017 2:01 PM

33 I am a local and love my town 10/23/2017 12:50 PM

34 Farmer can't move! 10/23/2017 11:36 AM

35 Community 10/23/2017 10:00 AM

36 i love the way our community pulls together when in need, 10/23/2017 6:39 AM

37 I farm in Dum, I love my farm whatever shire 10/23/2017 6:07 AM

38 Community support 10/22/2017 9:17 PM

39 Good schools 10/22/2017 7:55 PM

40 Farming in Kukerin, love the country life. 10/19/2017 1:55 PM

41 We farm here, love where we live 10/19/2017 1:47 PM

42 It's not in the cities 10/19/2017 11:53 AM

43 The way people rally around when someone or a group of people are in trouble and help them
through

10/19/2017 11:36 AM

44 Enjoying living in this shire - a typical rural enviroment with "sufficient" safety & services 10/19/2017 11:18 AM

45 I moved to Dumbleyung because my partner is a farmer in the Shire of Dumbleyung 10/19/2017 11:12 AM

46 Farmer in Shire of Dumbleyung 10/19/2017 11:09 AM

47 It's my home town, well managed, good people to live with. 10/19/2017 11:03 AM

48 I work here and have lived here all my life. 10/19/2017 10:58 AM

49 Quiet and friendly lifestyle 10/19/2017 10:53 AM

50 Employment 10/18/2017 12:17 PM

51 The fantastic Community 10/18/2017 12:13 PM

52 Farming 10/17/2017 1:21 PM

53 Love, friends. Great place to raise our family 10/17/2017 1:12 PM

54 At the moment Kukerin is a safe place 10/17/2017 12:48 PM

55 Everyone is helpful. You don't feel isolated as you would living in Perth 10/17/2017 12:27 PM

56 Water rebates for people with their own tanks, Subsidies 10/17/2017 12:20 PM

57 Friendly people 10/17/2017 12:05 PM

58 Quiet rural lifestyle 10/17/2017 12:00 PM

59 Feelin safe 10/17/2017 11:56 AM

60 Love the quiet and peaceful life we have here with low crime rates and good friends 10/17/2017 11:51 AM

61 Family,safety,sense of community, sporting clubs 10/17/2017 11:45 AM

62 Work here, born here 10/17/2017 10:37 AM

63 Born Here 10/17/2017 10:29 AM

64 HACC services 10/17/2017 10:23 AM

65 Where our family farm is 10/17/2017 10:11 AM

66 Small community vibe 10/17/2017 9:59 AM

67 I enjoy the Lifestyle, the people and the facilities that are available in this town. 10/17/2017 9:56 AM
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68 Community - sense of safety - watch out for each other 10/17/2017 9:44 AM

69 Work 10/17/2017 9:39 AM

70 Quiet 10/17/2017 9:34 AM

71 Lack of Crime 10/17/2017 9:19 AM

72 Small community 10/16/2017 4:28 PM

73 Place of employment 10/12/2017 9:06 PM

74 Family 10/11/2017 6:29 PM

75 We are a farming family 10/5/2017 9:05 PM

76 People 10/5/2017 2:55 PM

77 The community is a 'family' feeling - Kukerin 10/1/2017 8:14 AM

78 Community 9/29/2017 7:38 PM

# 2) DATE

1 Less competition for good jobs compared to cities 12/2/2017 5:50 AM

2 Wonderful people 11/29/2017 2:10 PM

3 Safe town 11/29/2017 10:04 AM

4 Safe town 11/29/2017 9:58 AM

5 Love what our shire does do for the community & both towns 11/29/2017 8:43 AM

6 Footy 11/21/2017 11:48 AM

7 Good community 11/7/2017 1:08 PM

8 Living in Dumbleyung 11/7/2017 1:00 PM

9 Good pace of life in a smaller town 11/7/2017 12:55 PM

10 Weather & Work 11/7/2017 12:44 PM

11 We are close enough to larger towns to acquire other services. 11/2/2017 11:16 AM

12 People 11/2/2017 10:54 AM

13 The Lake and the opportuinties surronding it 11/1/2017 8:54 PM

14 Good lifestyle mix of sport/rec 11/1/2017 2:37 PM

15 Community 11/1/2017 7:41 AM

16 I enjoy the people and how respectful and welcoming they are to new comers. 10/27/2017 10:48 AM

17 Love the sports i can play 10/26/2017 8:31 PM

18 Services 10/25/2017 10:21 AM

19 Safe 10/25/2017 9:48 AM

20 Community is great 10/23/2017 6:52 PM

21 Freedom/autocracy of rural living 10/23/2017 2:01 PM

22 Community minded town 10/23/2017 12:50 PM

23 Love the community 10/23/2017 11:36 AM

24 Dumbleyung is in relative close proximity to larger regional centres & cities 10/23/2017 6:39 AM

25 Unfortunately I have a closer association with a neighbouring town that's closer to me. 10/23/2017 6:07 AM

26 The best roads in the district 10/22/2017 9:17 PM

27 Good community support and feel 10/22/2017 7:55 PM

28 Love where I live, am proud of living within the Shire of Dumbleyung. 10/19/2017 1:55 PM

29 Always hoping for more 10/19/2017 11:18 AM

10 / 25

Shire of Dumbleyung Biennial Survey 2017



30 Farming Lifestyle 10/19/2017 11:12 AM

31 Enjoy the community spirit & the pub 10/19/2017 11:09 AM

32 I enjoy the people,sense of community and general lifestyle options 10/19/2017 10:58 AM

33 Fantastic Community Spirit 10/18/2017 12:17 PM

34 Great community 10/17/2017 1:21 PM

35 Our farm located within the shire & current agricultural, climatic & business conditions are positive 10/17/2017 1:12 PM

36 The shire office and outside staff are very helpful 10/17/2017 12:27 PM

37 - one for one on power used against power to the grid,get paid same as power charged to the grid
1 a year.

10/17/2017 12:20 PM

38 Good central location 10/17/2017 12:00 PM

39 Opportunity for volunteer work 10/17/2017 11:56 AM

40 Pleasant environment in which to reside 10/17/2017 11:45 AM

41 probably die here so fix up cemetery! Grass? 10/17/2017 10:37 AM

42 Work Here 10/17/2017 10:29 AM

43 Hospital services 10/17/2017 10:23 AM

44 Pride of belonging - history 10/17/2017 9:44 AM

45 Safe 10/17/2017 9:34 AM

46 Hospital facility 10/17/2017 9:19 AM

47 Safe 10/16/2017 4:28 PM

48 Friendly and safe place to live 10/12/2017 9:06 PM

49 business 10/11/2017 6:29 PM

50 Great place to bring up children 10/5/2017 9:05 PM

51 Community groups 10/5/2017 2:55 PM

52 The peace & quiet and small town 10/1/2017 8:14 AM

53 Business location 9/29/2017 7:38 PM

# 3) DATE

1 Close enough to big cities 12/2/2017 5:50 AM

2 Great town to raise a family 11/29/2017 2:10 PM

3 School facilities 11/29/2017 10:04 AM

4 All facilities are good 11/7/2017 1:00 PM

5 Good distance from Perth & the South & West coasts. The beautiful Dumbleyung Lake 11/2/2017 11:16 AM

6 Best pool in the SW 11/2/2017 10:54 AM

7 the comradery of sporting groups 11/1/2017 8:54 PM

8 #1 is the LAKE 11/1/2017 2:37 PM

9 The school community is strong and supportive to my kids 10/26/2017 8:31 PM

10 the lake! keep it full...... 10/23/2017 6:39 AM

11 So happy to have raised our kids up in the community. 10/19/2017 1:55 PM

12 Community 10/19/2017 11:12 AM

13 Friendly people 10/17/2017 11:56 AM

14 Peace, quiet and environment 10/17/2017 10:37 AM

15 Contribution to the district 10/17/2017 9:44 AM
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16 Spraying of mosquitos very effective 10/17/2017 9:19 AM

17 Affordable 10/16/2017 4:28 PM

18 Great and well maintained facilities 10/12/2017 9:06 PM

19 Skiing, community functions, sport 10/5/2017 9:05 PM

20 Good access to a range of sports & services still 10/1/2017 8:14 AM

21 Lifestyle 9/29/2017 7:38 PM
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100.00% 79

68.35% 54

37.97% 30

Q5 What shire service, facility or action do you think is the most important
for you over the next ten years?

Answered: 79 Skipped: 27

# 1) DATE

1 Tourism 12/2/2017 5:50 AM

2 Sporting grounds 11/29/2017 2:10 PM

3 Supporting local business 11/29/2017 10:04 AM

4 Support of local businesses 11/29/2017 9:58 AM

5 Upgrade to skate park 11/29/2017 8:43 AM

6 Sporting ovalsd and opportunities for our children at school and in junior sports organisations 11/28/2017 11:53 AM

7 Road maintenance 11/21/2017 11:48 AM

8 Hospital & health care 11/7/2017 1:08 PM

9 Work for the Shire until the end of my time. 11/7/2017 1:00 PM

10 Shire must do more to secure the on going services of a doctor 11/7/2017 12:55 PM

11 Upgrade of sporting facility in Dumbleyung.Nes change room, rec centre 11/7/2017 12:52 PM

12 Roads 11/7/2017 12:44 PM

13 Maintenance & improvement of roads . One recreation area for all sports. 11/2/2017 11:16 AM

14 Aged care accommodation 11/2/2017 10:54 AM

15 Road maintenance 11/2/2017 10:48 AM

16 natural assest development - the lake 11/1/2017 8:54 PM

17 Dredge Golf Club lake so you can ski & attract tourists forever!!! 11/1/2017 2:37 PM

18 Upgrade & maintenance of roads & verges, particularly shire boundaries, roads residents living
distances from townsites on gravel roads.

11/1/2017 2:25 PM

19 Maintenance of gravel roads 11/1/2017 7:41 AM

20 Roads 10/31/2017 12:31 PM

21 Maintaining and upgrading roads and existing public buildings 10/31/2017 12:29 PM

22 The planting of medium sized, canopy trees on verge areas with no overhead wires. These trees
should be able to be walked under & give as much shade as possible. We can lower our
temperatures in summer this way.

10/31/2017 12:23 PM

23 Roads 10/27/2017 10:54 AM

24 Helping sports to stay alive in the shire 10/26/2017 8:31 PM

25 Roads are not up to standard, i have lived/farmed here for 35 years and the roads are the worst
they have ever been. Very disappointed, never see graders out our way anymore, they use to be
often, once upon a time.

10/26/2017 12:08 PM

26 Improved recreation facilitiesat Stubbs Park 10/26/2017 11:54 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

1)

2)

3)
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27 ZAged care & maintaining roadside verges. Especially weed control, bridal creeper & wild radish. 10/25/2017 12:34 PM

28 Money not to be wasted on a facility that will not be utilised because of the lack of population in
the Dumbleyung Town and surrounds. (ie Sport Complex)

10/25/2017 12:26 PM

29 Fence Road drainage scheme 10/25/2017 10:21 AM

30 Ensure Bain estate funding is used for items that come into long term shire planning and goals
rather than "adhoc" last minute items that are not well thought out, have not been listed in long tern
shire planning for sport/recreation/health.

10/25/2017 10:16 AM

31 Effective CEO 10/25/2017 9:58 AM

32 Stubbs Park Development 10/25/2017 9:48 AM

33 Sport facilities including lake 10/23/2017 6:52 PM

34 Road maintenance 10/23/2017 2:01 PM

35 Keeping the school open 10/23/2017 12:50 PM

36 Sports facilities 10/23/2017 11:36 AM

37 Encourage tourism re the lake 10/23/2017 10:00 AM

38 maintaining our roads to the current high standard. 10/23/2017 6:39 AM

39 Keep the road quality up. The money is made on the land so roads should be kept up. 10/23/2017 6:07 AM

40 Economic activity 10/22/2017 10:41 PM

41 Emergency services 10/22/2017 9:17 PM

42 Keeping emergency services up to date and supported 10/22/2017 7:55 PM

43 That we are a viable shire. 10/19/2017 1:55 PM

44 Road Maintenance 10/19/2017 1:47 PM

45 Keep on doing what you are doing well & strive to keep doing it to the best of your ability. 10/19/2017 11:53 AM

46 Maintenance of infrastructure and roads 10/19/2017 11:36 AM

47 Safety - Emergency services 10/19/2017 11:18 AM

48 Affordable retirement housing. 10/19/2017 11:09 AM

49 Important to keep the hospital 10/19/2017 11:03 AM

50 Hmmmm.... I don't know they are all important 10/19/2017 10:58 AM

51 More frequent recycling pick ups 10/19/2017 10:53 AM

52 Keeping people & services in Town. Uniting sporting codes to work towards a solution for the
future of sport in our town/region. Keeping Sport in the Community is so important especially for
the younger generation.

10/18/2017 12:13 PM

53 Maintaining our current school bus runs 10/17/2017 1:21 PM

54 Sport & Recreation - Infrastructure, facilities & competition - What are the needs & wants of all the
Clubs? What opportunities are there that can support other portfolios such as health,
education,tourism & business development?What can be colocated/reinvented?

10/17/2017 1:12 PM

55 Health Centre 10/17/2017 12:48 PM

56 Health - hospital,doctor & HACC 10/17/2017 12:27 PM

57 Tourism upgrade & keep in good rder 10/17/2017 12:20 PM

58 Road verges and water run off from properties 10/17/2017 12:05 PM

59 Community Development - lets make this place a nice place to live. 10/17/2017 12:00 PM

60 More work opportunities for young people 10/17/2017 11:56 AM

61 Local roads being improved or sealed 10/17/2017 11:51 AM

62 Health: Maintain the services we have 10/17/2017 11:45 AM
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63 Roads 10/17/2017 10:37 AM

64 Road maintenance 10/17/2017 10:29 AM

65 Upgrade of the cemetery 10/17/2017 10:23 AM

66 Roads 10/17/2017 10:11 AM

67 Deep sewerage 10/17/2017 9:59 AM

68 Aged care facilities are most important 10/17/2017 9:56 AM

69 Maintaining services/shops/communications 10/17/2017 9:44 AM

70 Job opportunities 10/17/2017 9:39 AM

71 Aged Care 10/17/2017 9:34 AM

72 Hospital 10/17/2017 9:19 AM

73 Roads 10/16/2017 4:28 PM

74 Safe roads 10/12/2017 9:06 PM

75 Road network 10/11/2017 6:29 PM

76 Bigger sporting facilities 10/5/2017 9:05 PM

77 Sporting grounds 10/5/2017 2:55 PM

78 Road maintenance/bitumen upgrades 10/1/2017 8:14 AM

79 Landcare 9/29/2017 7:38 PM

# 2) DATE

1 Children/family services 12/2/2017 5:50 AM

2 Town scape 11/29/2017 2:10 PM

3 Road maintenance 11/29/2017 10:04 AM

4 Road maintenance 11/29/2017 9:58 AM

5 Roads 11/21/2017 11:48 AM

6 Retire in Dumbleyung 11/7/2017 1:00 PM

7 Lake 11/7/2017 12:44 PM

8 Open the Lake for camping. Promoting tourism - cash flow to keep business' in town. Create more
tourism- preserve what we have here now. Spend money on what we have before it is too late.

11/2/2017 11:16 AM

9 Warm water, hydro pool 11/2/2017 10:54 AM

10 road maintenance 11/1/2017 8:54 PM

11 Having water in the lake is a game changer for the community. 11/1/2017 2:37 PM

12 Continued upkeep of Kukerin townsite. Jaclyn Shotter does an outstanding job 11/1/2017 2:25 PM

13 Protection of the local environment 11/1/2017 7:41 AM

14 Rubbish 10/31/2017 12:31 PM

15 Maintain current town standards 10/31/2017 12:29 PM

16 Fire management 10/27/2017 10:54 AM

17 Using Bain Estate Fund wisely 10/26/2017 8:31 PM

18 Quiet country town and community. 10/26/2017 12:08 PM

19 Lake being full and great facilities out there. 10/26/2017 11:54 AM

20 Continuing to upgrade the shire roads to handle the heavier traffic. 10/25/2017 12:34 PM

21 Not happy with the lack of availability to the town refuse 10/25/2017 12:26 PM

22 Road maintenance 10/25/2017 10:21 AM
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23 Shire President 10/25/2017 9:58 AM

24 Maintaining or improving the amount of businesses we have in town 10/25/2017 9:48 AM

25 Allocation of funds 10/23/2017 2:01 PM

26 Keeping the hospital open 10/23/2017 12:50 PM

27 sporting facilities 10/23/2017 6:39 AM

28 Weed management on road verges, keeping it clean, reducing seedset, increasing vissability to
not hit kangaroos.

10/23/2017 6:07 AM

29 Local sports 10/22/2017 9:17 PM

30 Continue to update public facilities and looking nice 10/22/2017 7:55 PM

31 That we can keep maintaining our buildings and parks to a high standard. 10/19/2017 1:55 PM

32 The community will naturally evolve to its natural level. Take the community along with you. 10/19/2017 11:53 AM

33 Health - Medical & aged care 10/19/2017 11:18 AM

34 Improved roads 10/19/2017 11:09 AM

35 Action on ferral weeds & animals 10/19/2017 11:03 AM

36 Provide a doctor to the hospital at least once a week/fornight 10/17/2017 1:21 PM

37 What will our sport & recreation needs be in 10-20 years? 10/17/2017 1:12 PM

38 Maintain the condition of all roads 10/17/2017 12:48 PM

39 Caravan Parks 10/17/2017 12:20 PM

40 Mosquito management 10/17/2017 12:05 PM

41 Cultivating a good sense of community 10/17/2017 12:00 PM

42 Town Presentation: Our towns look great, but please ensure this is ongoing. Thank you to Matt &
Nicole for the great work they are doing in collaberation with volunteers in this area.

10/17/2017 11:45 AM

43 Maintenance of buildings in the main street - blue and white building an eyesore 10/17/2017 10:23 AM

44 Local bus run for my children to attend high school 10/17/2017 9:59 AM

45 Sporting Community Events kept at a reasonable price for people to attend 10/17/2017 9:56 AM

46 Housing 10/17/2017 9:39 AM

47 Visiting doctor 10/17/2017 9:19 AM

48 Economic development 10/16/2017 4:28 PM

49 Good fire management 10/12/2017 9:06 PM

50 sporting facilities 10/11/2017 6:29 PM

51 Nature playground for all ages 10/5/2017 9:05 PM

52 Playgrounds 10/5/2017 2:55 PM

53 Sporting facilities maintenance 10/1/2017 8:14 AM

54 Tourism 9/29/2017 7:38 PM

# 3) DATE

1 Footpaths 12/2/2017 5:50 AM

2 Tourism 11/29/2017 2:10 PM

3 Build workshops/shops not to make money from, but to entice businesses to town 11/29/2017 10:04 AM

4 Build shops or houses to entice businesses to town 11/29/2017 9:58 AM

5 Sport 11/7/2017 12:44 PM

6 Support for the school 11/2/2017 11:16 AM
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7 Support local business/ weeds, although there is an improvement 11/2/2017 10:54 AM

8 aged care 11/1/2017 8:54 PM

9 Upgrade Stubbs Park - sport/rec is the future of small towns. 11/1/2017 2:37 PM

10 Jaclyn Shotter doing a very ggod job 10/31/2017 12:29 PM

11 Economic Development - Business/jobs. Aged care facilities 10/27/2017 10:54 AM

12 Maintaining the road standard 10/26/2017 8:31 PM

13 Landcare 10/25/2017 10:21 AM

14 Sports facility upkeep 10/23/2017 2:01 PM

15 More housing options 10/23/2017 12:50 PM

16 Schools and health 10/22/2017 9:17 PM

17 Continue to support schools 10/22/2017 7:55 PM

18 Keep our shire residents wanting to keep living in our shire. 10/19/2017 1:55 PM

19 Stable local government 10/19/2017 11:18 AM

20 Cemetery upgrade, playground upgrade 10/19/2017 11:09 AM

21 Deep drainage for the townsite (southernside) 10/19/2017 11:03 AM

22 Up keep of sporting ovals & use the facilities that already exist upgrade with a priority list. 10/17/2017 12:48 PM

23 Footpaths need fixing - suggest 1 street per year. More street lighting 10/17/2017 12:20 PM

24 Somewhere we can be proud of 10/17/2017 12:00 PM

25 Visitring medical services,podiatrist,dr,physio 10/17/2017 10:23 AM

26 Seating and shade is also very important 10/17/2017 9:56 AM

27 Allied health eg podiatrist 10/17/2017 9:19 AM

28 Telecommunications 10/16/2017 4:28 PM

29 swimming pool 10/11/2017 6:29 PM

30 Aged care 9/29/2017 7:38 PM
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100.00% 57

52.63% 30

22.81% 13

Q6 Are there any services or facilities, outside of the shire's control, that
you would like the shire to advocate for?

Answered: 57 Skipped: 49

# 1) DATE

1 Foot/bike path to the lake 12/2/2017 5:50 AM

2 Available Housing 11/29/2017 2:10 PM

3 Refurbishment of the Tavern or GODI 11/29/2017 10:04 AM

4 Community purchasing the general store and having it ran like the kukerin store 11/29/2017 8:43 AM

5 None that I can think of. 11/28/2017 11:53 AM

6 School - keep open 11/21/2017 11:48 AM

7 No 11/7/2017 1:08 PM

8 A new complex down at Stubbs Park for all sports 11/7/2017 1:00 PM

9 Police presence 11/7/2017 12:44 PM

10 Too encourage children to stay at the school - cut offares for each school. 11/2/2017 11:16 AM

11 The co-op 11/2/2017 10:54 AM

12 NIL 11/2/2017 10:48 AM

13 Health services 11/1/2017 8:54 PM

14 Revamp pub - heritage?? Tourism??? 11/1/2017 2:37 PM

15 Coomelberup lake bird hide. 11/1/2017 7:41 AM

16 Waste water 10/31/2017 12:31 PM

17 We need more people 10/31/2017 12:23 PM

18 School Bus and School support 10/26/2017 8:31 PM

19 Rescue chopper which has had funds cut. 10/26/2017 11:54 AM

20 A permanent medical consultant for the Kukerin Medical Centre so that it will not be closed. 10/25/2017 12:26 PM

21 Dumbleyung lake 10/25/2017 10:21 AM

22 Maintaining/increasing the amount of businesses we have in town 10/25/2017 9:48 AM

23 Undercover sports area 10/23/2017 2:01 PM

24 School bus service 10/23/2017 12:50 PM

25 No. 10/23/2017 11:36 AM

26 increase the unrestricted speed limit on the lake to include a much larger area 10/23/2017 6:39 AM

27 More economic activity 10/22/2017 10:41 PM

28 St. John ambulance 10/22/2017 9:17 PM

29 No. I think we have enough to look after. 10/19/2017 1:55 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

1)

2)

3)
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30 You have enough to do without needing anything else to try and manage 10/19/2017 1:47 PM

31 Better mobile coverage. 10/19/2017 11:53 AM

32 Reinstatement of sewerage programme in Kukerin 10/19/2017 11:36 AM

33 Sewerage, waste, recycling 10/19/2017 11:18 AM

34 Better facilities for hospital residents eg. i bedroom per person with en-suite 10/19/2017 11:09 AM

35 Very important to keep the hospital 10/19/2017 11:03 AM

36 Hmmmmm.....education? 10/19/2017 10:58 AM

37 Keeping Doctors in the region, maintaining access to telehealth services. 10/18/2017 12:13 PM

38 Maintaining 10/17/2017 1:21 PM

39 Education services: With two small schools within the Shire,what is their future looking like? What
plans do the Department of Education have in store?

10/17/2017 1:12 PM

40 Podiatary Service - two in this house would use them 10/17/2017 12:51 PM

41 keep the aged care facility going 10/17/2017 12:27 PM

42 NBN 10/17/2017 12:05 PM

43 Good reliable NBN 10/17/2017 12:00 PM

44 Better services for HAAC 10/17/2017 11:56 AM

45 State of the art equestrian facilities being built. 10/17/2017 11:51 AM

46 I would like to thank the outside works staff for the care they have shown in the delivery of service
to some of our aged residents. You are awesome and it is appreciated.

10/17/2017 11:45 AM

47 New roof for pub, an eyesore! 10/17/2017 10:29 AM

48 Medical Services - more available 10/17/2017 10:23 AM

49 Push for mobile phone receptionin the South East part of the Shire 10/17/2017 10:11 AM

50 Deep Sewerage 10/17/2017 9:59 AM

51 Yes! Yes! A community bus is really needed for this town and community.Many clubs etc would
pay a fee for this service: hockey,netball,football,golf,bowls,swimming. It needs very serious
thought.

10/17/2017 9:56 AM

52 A second hand book and magazine shop would be great - Thanks 10/17/2017 9:49 AM

53 Good internet services - NBN 10/17/2017 9:44 AM

54 Hospital and Services 10/17/2017 9:34 AM

55 School 10/16/2017 4:28 PM

56 school 10/11/2017 6:29 PM

57 Education 9/29/2017 7:38 PM

# 2) DATE

1 School bus and school standards 12/2/2017 5:50 AM

2 Keeping the local food shop 11/29/2017 2:10 PM

3 Hospital open 11/7/2017 12:44 PM

4 To join sporting clubs under one centre, Help the club make profitable changes 11/2/2017 11:16 AM

5 Support for school numbers and bus runs 11/2/2017 10:54 AM

6 School Bus services 11/1/2017 8:54 PM

7 Ski lake @ Golf Club 11/1/2017 2:37 PM

8 Hospital Upgrade 10/26/2017 8:31 PM

9 Promotion of shop locally otherwise we will lose our community 10/25/2017 9:48 AM
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10 Continuation of current bus services 10/23/2017 2:01 PM

11 Keep our school open 10/23/2017 12:50 PM

12 teach some of our close by neighbours how to fix and maintain roads! 10/23/2017 6:39 AM

13 Tele health 10/22/2017 9:17 PM

14 Fight to keep the medical facilities we have 10/19/2017 11:53 AM

15 Maintenance of sewerage system in Dumbleyung 10/19/2017 11:36 AM

16 Upkeep of sporting facilities & cultural facilities 10/19/2017 11:18 AM

17 A community newsletter similar to Wickepin & Woodanilling & Lake Grace 10/19/2017 11:09 AM

18 Health facilities 10/19/2017 10:58 AM

19 If there was a mobile service to donate blood that visited the shire I would use the service all the
time!

10/18/2017 12:13 PM

20 Clarity on any questions the local & regional community have concerning education services
(including school bus contracts) needs close attention.

10/17/2017 1:12 PM

21 Maintain all the HACC & hospital services 10/17/2017 12:27 PM

22 Optus tower 10/17/2017 12:05 PM

23 Good reliable mobile phone reception 10/17/2017 12:00 PM

24 More areas safe to ride and drive our horses now that the dump road is being closed off to us. We
would use that regularly to go up to McDougalls farm

10/17/2017 11:51 AM

25 Hospital residential care positions - more aged care beds,palliative care availability 10/17/2017 10:23 AM

26 Reliability of communications 10/17/2017 9:44 AM

27 Visiting Specialists ie physiotherapist 10/17/2017 9:34 AM

28 Hospital 10/16/2017 4:28 PM

29 hospitial 10/11/2017 6:29 PM

30 Crc 9/29/2017 7:38 PM

# 3) DATE

1 Main roads 12/2/2017 5:50 AM

2 School buses 11/29/2017 2:10 PM

3 Development of the lake to maintain water for boating etc. 11/2/2017 11:16 AM

4 Lake development 11/1/2017 8:54 PM

5 Boat ramp at Yacht Club 11/1/2017 2:37 PM

6 Police presence 10/26/2017 8:31 PM

7 keeping the school in dumbleyung and school buses going while we ride out this little wave 10/23/2017 6:39 AM

8 No white elephants - keep things in perspective 10/19/2017 11:53 AM

9 Chid care ( to allow parents to retain their skills) 10/19/2017 11:18 AM

10 May need to raised at Zone ( Central Country Zone) to begin asking questions of the Dept of Edu
Director General & policy advisors, not just the director of the Wheatbelt Region)

10/17/2017 1:12 PM

11 Emergency Services 10/16/2017 4:28 PM

12 local business including farmers 10/11/2017 6:29 PM

13 Health services 9/29/2017 7:38 PM

20 / 25

Shire of Dumbleyung Biennial Survey 2017



46.46% 46

53.54% 53

Q7 My Gender
Answered: 99 Skipped: 7

TOTAL 99

Male

Female

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Male

Female
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1.00% 1

0.00% 0

9.00% 9

24.00% 24

1.00% 1

29.00% 29

31.00% 31

0.00% 0

5.00% 5

Q8 My Age
Answered: 100 Skipped: 6

TOTAL 100

<19

15-19

20-29

30-44

40-49

45-59

60-74

70-79

>75

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

<19

15-19

20-29

30-44

40-49

45-59

60-74

70-79

>75

22 / 25

Shire of Dumbleyung Biennial Survey 2017



25.77% 25

8.25% 8

65.98% 64

Q9 My Property Locality
Answered: 97 Skipped: 9

TOTAL 97

Townsite -
Dumbleyung

Townsite -
Kukerin

Rural
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ANSWER CHOICES RESPONSES
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6.00% 6

89.00% 89

3.00% 3

2.00% 2

Q10 My Electoral Status
Answered: 100 Skipped: 6

TOTAL 100

Tenant of
property...

Resident/Ratepa
yer of a...

Non-Resident/Ra
tepayer...

Not an elector
of the Shire...
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Tenant of property (renting only) in the Shire of Dumbleyung

Resident/Ratepayer of a property in the Shire of Dumbleyung

Non-Resident/Ratepayer (absentee owner) of a property in the Shire of Dumbleyung

Not an elector of the Shire of Dumbleyung
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12.00% 3

88.00% 22

Q11 Did you attend a 2017 Community Workshop?
Answered: 25 Skipped: 81

TOTAL 25

Yes

No
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ANSWER CHOICES RESPONSES
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No
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